

# 要过年了,清醒点上路

## 警方提醒:年终应酬再多司机都不能喝酒

### ■一周交通安全报告

醉酒驾驶摩托车,与对面轿车迎头相撞,摩托车驾驶员一命呜呼。临近年终,应酬增多,酒后或者醉酒驾车上路的情况出现增多趋势,因此导致事故惨剧令人震惊。交警部门表示,针对年终出现的这些高发情况,交管部门已经加大了整治力度,提醒驾车人员千万不要心存侥幸,请遵守交通法规,安全出行。

### 典型事故: 酒后驾车送了命

1月30日晚上,鼓楼区将军庙,一名男子骑着一辆外牌摩托车由南向北疾驶,尖叫的马达声格外刺耳。当该车行至路边一处小店时,不知何故,摩托车突然偏向马路中间,此时,对面一辆小轿车迎面驶来。

危险一触即发!小轿车驾驶员发现对面的摩托车后,赶紧刹车,并猛打方向盘避让,但是,时间已经来不及了,在短短十几秒的时间内,只听“轰”的

一声巨响,摩托车和小轿车迎头相撞。摩托车手瞬间飞出,跌落在路边,头盔破碎,摩托车和小轿车车损严重。

交管部门接警后,迅速赶往现场,将伤者摩托车手立即送往医院抢救,但是,因其伤势过重,抢救无效死亡。经血液检测显示,摩托车手血液中的酒精含量高达1.0,达到醉酒标准。

### 权威分析: 应酬再多司机都别喝酒

“酒后或者醉酒驾车导致事故,差不多每天都有!”据交警五大队副队长朱泾舟介绍,临近年终,各种应酬逐渐增多,晚间各大酒店全部爆满。与此相对应,酒后驾车、醉酒驾车等情况出现高发势头。

据不完全统计,交管部门开展酒后驾车专项整治行动一周以来,共出动警力683人次,每天在南京全市设立33个检查点,查处酒后驾车违法行为136起。

朱泾舟告诉记者,很多被

查处的醉酒或者酒后驾驶员都觉得喝点酒无所谓。“其实,很多事故都是因为酒后或者醉酒引发,也有的是因为这个原因导致事故后果更为严重!”朱泾舟提醒说,驾车人员千万不要心存侥幸,否则后悔莫及。

### [本周整治重点]

#### 春运检查点全天候查车

从2月3日起,历时40天的春运交通安全保卫战拉开帷幕。期间,交管部门除加强各条高速公路、国省道的巡逻管理以外,还将设立19个检查点,全天对过往的大中型客车、危险品运输车辆逐车登记检查。对外省市过境的7座以上客运车辆坚持逢车必查。对超载车辆实施卸客或驳载装运。对营运客车超载、超速、疲劳驾驶、酒后驾车以及货车、低速货车、拖拉机非法载人等重点交通违法行为一律严格依法处罚,对疲劳驾驶的驾驶人一律强制就地休息。

### “渣土车”先纠正再查处

从即日起开展“渣土车”专项整治行动。对“渣土车”号牌不清、闯红灯、违法超车、争道抢行、超速等交通违法行为做到见违必处、多违并处。其中,对未按规定安装号牌、喷涂放大字号、遮挡污损号牌交通违法行为,须纠正完毕后再次再行处罚。

### [本周路况告知]

1.调整水西门外大街南湖路路口信号灯配时,将由南向西左转信号的绿灯放行时间延长至28秒,以解决该路口晚高峰期间的排队现象。

2.中华路中华门城堡东西两侧城门扩建工程继续施工,目前两侧各只留一股机动车道通行。请机动车驾驶人谨慎驾驶,确保安全,非机动车、行人注意靠右通行。

3.中山南路(金沙井口至升州路口)东侧的人行道出新工程结束,交通恢复正常。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁交轩



## 大手笔

前天,一场名为“真情相伴·‘暖春’义卖大行动”在南京山西路市民广场上隆重举行。活动义卖了丁芒先生、褚衍民先生、崔黎娟女士等书画作品。此次所筹资金将全部用于帮助南京各高校因家庭贫困而无法回家过年的大学生。

快报记者 施向辉 摄

## 沟通! 医院推出“诊前三分钟”

快报讯(记者 金宁)一项对大医院医患纠纷的调查发现,在不断增多的医患纠纷中,真正因为医疗事故而导致的不到5%,70%的医患纠纷是由于医患沟通不畅等问题而导致的。记者在近日的采访中获悉,为了改变这种状况,江苏省口腔医院建立医患沟通监督机制,并在全国医疗行业中率先推出“规范诊前三分钟”制度,这

些措施使医院的年投诉量下降了1/3。

据了解,该项制度要求医生主动向患者交待病情、告诉治疗过程中可能出现的情况,目前有几种治疗方法,为了吸引生源,不少培训机构都会找来外地来宁的打工人员到南京各高校内贴海报和招生宣传等。渐渐地,南京培训界逐渐出现了一支专业的贴海报专业户。

## 竞争! 催生一批“海报专业户”

快报讯(记者 戴明夷)每逢学生放假之前、开学之初,就是六合来宁打工的黄师傅最忙碌的时候了。上午7:30一到,他的身影就会准时出现在南京一些高校校园布告栏旁边。近年来,南京地区培训生源大战不断升级,为了吸引生源,不少培训机构都会找来外地来宁的打工人员到南京各高校内贴海报和招生宣传等。渐渐地,南京培训界逐渐出现了一支专业的贴海报专业户。

这段时间,黄师傅每天早起床,蹬上他那辆旧自行车,带上一瓶用可乐瓶装的胶水及培训班招生宣传单页穿

梭于各校园内。“没办法,我们要在他们放假前把宣传单贴上去,要不然学生们都回家了就起不到宣传的效果了。”晚上7:00,黄师傅忙完当天的贴海报任务后说,时下正是各大英语、考研等寒假班招生最为激烈的时候,各大校园海报栏边几乎每天都会出现“斗争”。“常常我刚把海报贴上去,半小时不到胶水还没干,竞争对手过来就把我们贴的海报揭掉了——贴上他们带过来的海报。”

碰到这种情况后,黄师傅就气不打一处来,而且他还不得不重新返工,每天返工四五次简直就是家常便饭。

## 危险! 棒棒糖也会噎死孩子

快报讯(记者 陈英 实习生 王瑞)近日,湖北十堰市柏林镇一岁多的男童在吃棒棒糖时,被棒棒糖卡住喉咙,送到医院竭力抢救,仍然窒息而死。这幕惨剧提醒家长,除了普遍认为会卡住孩子的果冻之外,棒棒糖等其他颗粒状零食对孩子也是潜在的威胁。

对棒棒糖的隐患,很多家长显然并不清楚。正在一家糖果店给3岁儿子买棒棒糖的徐女士听说棒棒糖噎死孩子的事情后,连声表示不相信:“怎么会呢?”

据了解,每年都会发生儿童因食用颗粒状食品时噎

咙被卡,导致堵住气管,不能呼吸,最终窒息而死的惨剧。在果冻频频“肇事”噎死孩子之后,国家已经出台了相关标准,对果冻的口径大小、形状和尺寸以及外包装标签警示语、凝胶强度都有详细的规定。但对于棒棒糖,其他球形糖果等也有可能对孩子造成伤害的食品还未有相关标准和规定出台。

医护人员提醒,如果遇到孩子被噎的危急情况,家长要立即用抠喉咙、压舌头等办法迅速刺激孩子,使孩子把异物吐出来,也可把孩子倒抱起来,使劲拍背。

## 注意! 抽油烟机也要常保养

过年前,许多家庭都要为家里来个彻底的大扫除,清洗油烟机也是必不可少的环节。

昨天便民网的陈师傅来到安怀村的何先生家,他家的油烟机已经被熏得面目全非了,不但表面全是油渍,油杯中的油污几乎要溢出来了。陈师傅说,很多家庭不太注重抽油烟机的保养,常常一年下来,油烟机全身是油,这样会降低使用寿命。陈师傅告诉读者几个保养的秘诀,首先点火烧饭前应提前开启抽油烟机,以保证除油烟效果;

经常用洗涤剂清洗一下风轮、百叶窗、通风道及机体表面的油污和积垢;要经常观察油杯,发现7分满了就要赶紧倒掉,以免溢出污染了机体。最后电机要每年进行加油润滑,保证运行的顺畅。

如果您年前也要进行家政保洁服务,请拨打“96060”提前预约。

快报记者 赵丹丹



# 劣质年货

过年了,家家户户总免不了忙着买这买那,这也让不少不法企业给钻了空子,用一些劣质产品蒙骗普通老百姓,狠赚一笔“黑心钱”,他们知道,不是每个人都“火眼金睛”。其实呀,只要到正规商家购买,上当的几率会大大减少。

## 水+酒精+糖精+香精=“葡萄酒”

农历新年就要到了,逢年过节大家免不了要吃团圆饭,喝喜庆酒,红酒更是必不可少,而眼下的红酒质量一定格外关注。昨天,央视《每周质量报告》报道了劣质红酒事件,反映河南民权县和山东烟台的一些酿酒企业用水、酒精、糖精和香精等勾兑出的“葡萄酒”,居然检验指标全部合格,且在国内市场销售。

### 探访: 弄不好就买到假红酒

南京红酒市场情况如何?记者昨天探访了长虹路批发大市场,发现那里的红酒品种繁多,仅长城牌葡萄酒就有若干个厂家生产的产品,外包装非常相似,让消费者难辨谁才是正宗的长城酒。此外,红酒的价格层次差距也较大,贵的每瓶将近六十五元,便宜的红酒只要十几块钱。在好几家烟酒批发部内,记者都看到了

货柜上摆有河南民权某酒厂生产的干红,整箱批发大概130元,每箱约有6瓶红酒,价格可以再商量。一个40多岁的中年男人问营业员,“这么便宜的红酒质量到底怎么样?”营业员含糊糊糊地回答:“还可以吧。”

记者走进一家规模较大的批发部,以一个朋友马上要办喜宴为由,表示想买几箱便宜的红酒,老板告诉记者,“我们店里有7块钱一瓶的红酒,不过办喜宴最好不要用,免得客人喝了不高兴。”

记者接着追问这些酒是否质量不合格,老板很谨慎地看了记者一眼,背过身去不愿过多回答。而一个搞生活用品批发的小老板提醒记者,“你买到红酒不要到这儿,弄不好买到的就是假酒劣质酒,因为有些酒进货渠道不正规。”

### 提醒: 滥用食品添加剂危害大

“不使用100%葡萄汁

违反了相关法律法规,但需要消费者提高警惕的是,一些企业滥用食品添加剂。”江苏省疾病预防控制中心主任医师、中华预防医学会食品卫生学会常务理事周树南教授对记者说,部分食品中可以使用食品添加剂,但酒不在该使用范围内。

人喝了这种滥用添加剂的红酒会有哪些危害?周树南认为,这种危害具有长期潜在性,譬如某些有机合成食品添加剂可能引起神经系统、血液系统或胃肠系统的不同损害,这种损害有可能伺机发作,有可能急性发作。

专家提醒市民,年前一定要格外关注红酒市场质量问题,如果开瓶后发现颜色、沉淀、透明度和口味上的异常,应立即停止饮用。倘若市民饮用的红酒没有正常红酒鲜甜的味道,而是甜中稍带微苦,则要高度怀疑糖精添加过量。

快报记者 金宁

## 这家开心果让人难“开心”

快报讯(通讯员 质监记者 常毅 实习生 王瑞)记者昨日从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对江苏等12个省、直辖市89家企业生产的100种炒货食品进行了专项抽查,产品抽样合格率为72%。

部分质量较差的产品为,佛山市南海区西樵诚兴果仁制品厂的“开心果”(散装,2006-10-13),武汉市汉阳区友软食品厂的“香脆多味花生”(30g/袋,2006-11-09),湖南嗷得响食品有限公司的“嗷得响”牌“原味生瓜子”(108g/袋,2006-11-16),长沙天赐缘食品有限公司的“天赐缘”牌“奶油西瓜子”(散装,2006-11-15),浙江大好食品有限公司的“大好”牌“葵花籽”(225g/袋,2006-08-31)。

## 个别糖果细菌超标达38倍

快报讯(通讯员 质监记者 常毅 实习生 王瑞)糖果菌落总数和大肠杆菌超标,很可能引起腹泻。昨天,记者从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对江苏等10个省市88家企业生产的100种糖果产品质量进行了抽查,产品抽样合格率为88%。抽查中发现,有个别产品菌落总数和大肠杆菌超标,其中有1种凝胶糖果的菌落总数实测值是标准限量值的39倍。

此次抽查中有2种产品质量较差被曝光,分别是湖北康波食品有限公司生产的“鸿源玉米软糖”(散装称重,2006-11-14),和孝感市楚特麻糖米酒有限公司(湖北)生产的“楚特”牌“孝感楚特麻糖”(200g/盒,2006-11-03)。

## 金黄色豆腐皮可能有“毒”

### 南京尚未发现染“毒”豆腐皮

快报讯(记者 常毅)颜色过于金黄的豆腐皮有可能被染过色。日前,广东省中山市查获一家豆腐加工店使用有毒染料“王金黄”浸染豆腐皮。记者昨日走访南京部分农贸市场,尚未发现类似可疑豆腐皮。

据悉,经浸染后的豆腐皮颜色通体金黄,卖相诱人。所用染料为非食用原料碱性橙II,这是一种偶氮类碱性染料,俗名“王金黄”“块黄”等,主要用于纺织品、皮革制品及木制品的染色。由于碱性橙II比其他水溶性染料如柠檬黄、日落黄等更易于在豆腐以及鲜海鱼上染色,

且不易褪色,因此一些不法商贩用其对豆腐皮、黄鱼进行染色。过量摄入,吸入以及皮肤接触该物质均会造成急性和慢性的中毒伤害。

记者昨日走访了南京部分农贸市场。在丹凤街附近的一家菜场,一个出售豆制品的小摊上摆放着一摞塑料袋包装的豆腐皮,外观呈黄色,色泽略暗。小贩告诉记者,她的豆腐皮都是从大厂进的;在羊皮巷菜场,一排小贩出售的豆腐皮都来自南京同一家企业,也有一个摊位上的豆腐皮来自上海。小贩们说,他们以前都没听

说过什么“碱性橙II”。从颜色上看,这些豆腐皮都没有呈现可疑的金黄色。

南京市质监局监督处一位负责人告诉记者,在历次针对市场上豆制品进行的抽查中,发现的豆制品不合格项目主要在添加剂滥用和生产操作不规范上,给豆腐皮进行染色的现象尚未发现。

国家质检总局已于昨日要求全国各级质监部门立即组织开展豆制品及重点食品的专项检查,重点查处使用碱性橙II及其他非食用原料的违法行为,确保春节期间的食品质量安全。